



在乡村道路骑摩托车也要戴头盔

即墨文明交通宣传深入农村、企业、学校和社区,广泛传播交通安全知识

□半岛全媒体记者 华敬方
通讯员 黄谦益

随着城市化进程的加快,道路交问题日益凸显,文明交通已成为全社会共同关注的焦点。为进一步提升市民的交通安全意识和文明素养,连日来,即墨交警部门积极开展“文明交通”主题宣传活动,深入农村、企业、学校和社区,广泛传播交通安全知识,旨在构建安全、有序、文明的道路交通环境。

进农村进企业: 过马路要走斑马线

即墨交警加强农村交通安全宣传阵地建设,通过在辖区各行政村宣传栏张贴宣传海报、发放宣传折页等形式,全面开展农村地区道路文明交通安全警示教育,并录制了交通安全提示语音,通过各行政村“大喇叭”循环播报交通安全法律法规、文明出行等内容,让农村群众能够在潜移默化中提高交通安全意识、文明意识和法治意识。

对此,龙泉街道柳林村村民张先生表示:“通过交警的宣传,我们知道了很多以前不了解的交通规则,比如骑摩托车要戴头盔、过马路要走斑马线等。这些知识对我们日常出行非常有帮助。”同时,交警通过“大喇叭”播放的交通安全提示语音也成为了村民日常生活中的一部分,大家纷纷表示会在日常生活中更加注重交通安全。

在企业方面,即墨交警同样不遗余力地推进文明交通宣传。他们深入运输企业、务工人员集中的工地和市场,与企业负责人面对面交流,强调加强车辆技术状况检查和驾驶员教育管理的重要性。通过剖析近期典型的交通事故案例,交警部门以案说法,让企业管理人员和职业驾驶人员深刻认识到超员超载、超速、疲劳驾驶以及不系安全带等交通违法行为的危害性和严重后果。同时,交警还倡导广大驾驶人自觉遵守交通法规,做到安全、文明出行,共同维护道路交通秩序。

青岛亨运翔货物运输有限公司相关负责人表示:“我们会加强对驾驶员的教育管理,确保他们遵守交通法规,做到安全、文明出行。”同时,交警部门剖析的交通事故案例也让他们深刻认识到了交通违法行为的危害性和严重后果,纷纷表示将以此为鉴,加强安全管理,共同维护道路交通秩序。

进校园进社区: 交通安全宣传资料与家人分享

在中小学校,即墨交警的宣传工作同样细致入微。他们结合学生出行的实际情况,详细讲解了“如何安全骑车、安全乘车、安全过马路”等基本常识。通过生动的案例和互动问答,交警们让学生们深刻认识到横穿马路、追逐打闹、不戴安全头盔等行为的危害性。同时,他们还向学生们发放了交通安全宣传资料,让他们将文明交通的理念带回家中,与家人共同分享和学习。

在北安辛庄小学,学生们对生动的宣传内容表现出了浓厚的兴趣。他们表示,通过交警叔叔的讲解和互动问答,



交警宣传走进南龙湾头村。

他们对交通安全有了更深刻的认识。小学生刘梓萌说:“现在我知道过马路时要看红绿灯、骑车时要戴头盔,这些都是保护自己和他人重要措施。”同时,交警发放的交通安全宣传资料,也成为了学生们课后的热门读物,大家纷纷表示要将文明交通的理念带回家中,与家人共同分享和学习。

在社区层面,即墨交警结合辖区道路交通实际,通过发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,向社区居民普及“一盔一带”“春季行车安全”等交通安全知识。他们重点讲解了酒驾醉驾、超员超速、骑乘摩托车和电动车不戴安全头盔、驾乘机动车不系安全带等交通违法行为的危害,引导社区居民自觉遵守交通法规,养成文明出行的良好习惯。此外,交警还积极与社区居委会合作,共同开展文明交通志愿服务活动,通过实际行动践行文明交通理念。

在同济街道鹤山路社区,居民们纷纷表示,交警的宣传活动让他们更加深入地了解交通安全的重要性。宣传资料中详细的交通规则和案例让他们对酒驾、超速等违法行为有了更直观的认识。社区居民张大爷说:“以前总觉得戴不戴安全头盔无所谓,现在知道了,这可是关系到生命安全的大事。”此外,交警与社区居委会共同开展的文明交通志愿服务活动也得到了居民的积极响应,大家纷纷表示愿意成为文明交通的传播者和实践者。

此次“文明交通”主题宣传活动的深入开展,不仅提高了市民的交通安全意识和文明素养,也为构建安全、有序、文明的道路交通环境奠定了坚实基础。即墨交警部门表示,他们将继续加大宣传力度,创新宣传方式,让文明交通的理念深入人心,为全区的交通安全事业贡献力量。



即墨交警文明交通宣讲进校园。



文明交通宣讲进课堂。